
Äîìàøíåå çàäàíèå

1. (0,5) Êàêîâà ìàêñèìàëüíàÿ ñòåïåíü âåðøèíû â äåðåâå, ïîñëåäîâàòåëüíîñòü Ïðþôåðà
êîòîðîé èìååò âèä (1, 7, 2, 2, 2, 2)?

2. (2,5) Ïóñòü ó íàñ èìååòñÿ óëèöà ñ îäíîñòîðîííèì äâèæåíèåì, íà êîòîðîé ðàñïîëîæåíî
n ïàðêîâî÷íûõ ìåñò. Íà ýòó óëèöó ïîñëåäîâàòåëüíî çàåçæàþò ìàøèíû ñ ïîðÿäêîâûìè
íîìåðàìè îò 1 äî n. Êàæäàÿ i-ÿ ìàøèíà ïî ïðèáûòèè åäåò âíà÷àëå ê ñâîåìó ëþáèìîìó
ïàðêîâî÷íîìó ìåñòó f(i). Åñëè ýòî ìåñòî îêàçûâàåòñÿ ñâîáîäíûì, òî îíà çàíèìàåò åãî.
Â ïðîòèâíîì ñëó÷àå îíà ïûòàåòñÿ çàíÿòü ïåðâîå ñëåäóþùåå çà íèì ñâîáîäíîå ìåñòî.
Â ñëó÷àå, åñëè òàêîâîãî íå îêàçûâàåòñÿ, ïðîöåññ ïàðêîâêè ñ÷èòàåòñÿ çàâåðøèâøèìñÿ
íåóäà÷åé. Ôóíêöèÿ f : [n] → [n] íàçûâàåòñÿ ïàðêîâî÷íîé ôóíêöèåé, åñëè çàäàâàåìàÿ
åþ ïàðêîâêà âñåõ n ìàøèí ïðîøëà óñïåøíî. Äîêàçàòü, ÷òî êîëè÷åñòâî âñåõ ðàçëè÷íûõ
ïàðêîâî÷íûõ ôóíêöèé ðàâíî (n+ 1)n−1 .

3. (1) Ðàññìîòðèì 3-ðåãóëÿðíûé ãðàô, ïðåäñòàâëÿþùèé ñîáîé îæåðåëüå èç m ãðàôîâ �âîç-
äóøíûé çìåé� (íà ðèñ. òàêîé ãðàô ïîêàçàí äëÿ ñëó÷àÿ m = 6). Áåç èñïîëüçîâàíèÿ
ðåêóððåíòíîãî ñîîòíîøåíèÿ è ìàòðè÷íîé òåîðåìû î äåðåâüÿõ ïîäñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî
îñòîâíûõ äåðåâüåâ â òàêîì ãðàôå äëÿ ïðîèçâîëüíîãî çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà m > 1.

4. (1,5) Ïîäñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî îñòîâíûõ äåðåâüåâ â ãðàôå, èçîáðàæåííîì íà ðèñ., êàê ñ
èñïîëüçîâàíèåì ðåêóððåíòíîãî ñîîòíîøåíèÿ, òàê è ñ ïîìîùüþ ìàòðè÷íîé òåîðåìû î
äåðåâüÿõ.

5. (2) Èñïîëüçóÿ ðåêóððåíòíîå ñîîòíîøåíèå, ïîäñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî îñòîâíûõ äåðåâüåâ
ãðàôà Gn �ëåñòíèöà� (ðèñ.), ïîñòðîåííîãî íà 2n âåðøèíàõ è 3n− 2 ðåáðàõ.

6. (1,5) Èñïîëüçóÿ ðåêóððåíòíîå ñîîòíîøåíèå èç ëåêöèè, ïîäñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî îñòîâíûõ
äåðåâüåâ ãðàôà K1 ∨ Pn �âååð�, ïîëó÷åííîãî äîáàâëåíèåì ê Pn âåðøèíû, ñìåæíîé ñ
êàæäîé èç âåðøèí ïóòè Pn. Ìîæíî ëè âûðàçèòü ýòî êîëè÷åñòâî ÷åðåç ÷èñëà Ôèáîíà÷÷è?



7. (2) Èñïîëüçóÿ ðåêóððåíòíîå ñîîòíîøåíèå, ïîäñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî îñòîâíûõ äåðåâüåâ â
ãðàôå Wn (êîëåñå).

8. (1,5) ÏóñòüG åñòü ïðîñòîé ãðàô, ïîñòðîåííûé íà n âåðøèíàõ èm ðåáðàõ. Ïðåäïîëîæèì,
÷òî H1 åñòü ãðàô, ïîëó÷åííûé èç G çàìåíîé êàæäîãî èç åãî ðåáåð íà ìóëüòèðåáðî
êðàòíîñòè k, à H2 åñòü ãðàô, ïîëó÷åííûé èç G çàìåíîé êàæäîãî èç åãî ðåáåð íà ïóòü
äëèíû k, ïðîõîäÿùèé ÷åðåç k?1 íîâóþ âåðøèíó. Äîêàçàòü, ÷òî t(H1) = kn−1 · t(G) è
t(H2) = km−n+1 · t(G)

9. (2) Áåç èñïîëüçîâàíèÿ ðåêóððåíòíîãî ñîîòíîøåíèÿ è ìàòðè÷íîé òåîðåìû î äåðåâüÿõ
äîêàçàòü, ÷òî êîëè÷åñòâî îñòîâíûõ äåðåâüåâ ãðàôà K3,n ðàâíÿåòñÿ n2 · 3n−1

10. (1,5) Èñïîëüçóÿ ìàòðè÷íóþ òåîðåìó î äåðåâüÿõ, ïîäñ÷èòàòü êîëè÷åñòâî âñåõ îñòîâíûõ
äåðåâüåâ ïîëíîãî äâóäîëüíîãî ãðàôà Km,n.

11. (1,5) Èñïîëüçóÿ ôîðìóëó Êýëè, äîêàçàòü, ÷òî â ãðàôå Kn−e èìååòñÿ ðîâíî (n−2) ·nn−3

îñòîâíûõ äåðåâüåâ.

12. (1) Â ñëó÷àå d-ðåãóëÿðíîãî ãðàôà G âûðàçèòü ñîáñòâåííûå ÷èñëà ìàòðèöû Êèðõãîôà
L(G) ãðàôà G ÷åðåç ñîáñòâåííûå ÷èñëà ìàòðèöû Ma ñìåæíîñòè ãðàôà G.

13. (2,5) Äîêàçàòü, ÷òî ãðàô Ïåòåðñåíà èìååò 2000 îñòîâíûõ äåðåâüåâ.


